

Credința

Pentru justifi- rea lui Timoscenco

Comunicatele sovietice recunosc gravitatea situației din Caucaz

STOCKHOLM (Rador) O informație primită din Moscova de agenția United Press și retransmisă de corespondentul agenției DNB arată, că este absolut imposibil pentru ruși să oprească înaintarea germană.

Comunicatoarele militare sovietice la să se întrevadă împede gravitatea situației. Armata bolșevică este, după cât se pare, în retragere în toate sectoarele frontului din Caucaz.

BERLIN. Agenția DNB transmite: În urma unor vijelioase acțiuni comune a trupelor germane și române,

ajunse la 120 km. sud de râul Kuban linia ferată care leagă Marea Neagră de Marea Caspică a fost întreruptă și depășită în mai multe puncte. Prin trecerea liniei ferate în posesiunea forțelor germane și române, Sovietele au pierdut posibilitatea de alimentare cu petrol, iar transporturile au fost complet și definitiv paralizate.

BERLIN. Agenția DNB transmite: La Nord de râul Sal, formațiunile românești au avut acțiuni extraordinar de eficiente împotriva bolșevici-

lor. Trupele române au făcut numeroși prizonieri și au capturat o imensă cantitate de material de război.

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite:

Comentatorul militar al postului de radio Londra a declarat că forțele germane din Caucaz de nord primesc ajutoare într-un ritm cu mult mai rapid, decât trupele bolșevice. Nimeni nu s'ar fi așteptat să vadă că trupele germane care lup-
tă în Caucaz să primească întărit

din mai multe părți deodată și sistemul de comunicații și aprovizionare să funcționeze într-un mod atât de ireproșabil. Din cauza aceasta, a continuat comentatorul britanic, cu realizarea celui de al doilea front mai trebuie așteptat.

În legătură cu cele de mai sus, cercurile competente din Berlin declară, că englezii văzând situația deperată a trupelor bolșevice din Caucaz, caută de pe acum scuzele necesare justificării marșalului Timoscenco.

Prețul pâinii rămâne 14 lei

Sporirea salariilor funcționarilor publici

BUCUREȘTI. Un comunicat al Preșidenției Consiliului de Miniștri anunță că ieri s'a ținut un consiliu sub președinția dlui prof. Mihai Antonescu, președintele ad-interimar la consiliul. Au participat toți membri guvernului, cum și guvernatorii Bucovinei, Basarabiei și Transilvaniei. Consiliul s'a ocupat de problema sporirii salariilor funcționarilor publici. D. prof. Mihai Antonescu, a arătat principiile generale ale sporirii salariilor funcționarilor. D. gen. Stoianescu, ministru finanțelor a susținut consiliului propunerile ministerului de finanțe în ce privește sporirile ce vor fi acordate.

Alături de sporuri se vor acorda funcționarilor publici și muncitorilor avantajii prin organizarea unor economate și centre de desfacere a articolelor de mare consum.

Consiliul s'a ocupat de problema prețului pâinii. Date fiind gretățiile vieții economice, care apasă mai aspru asupra funcționarilor, muncitorilor și familiilor luptătorilor, d. prof. Mihai Antonescu a cerut menținerea prețului pâinii la 14 lei, urmând ca diferența până la 17 lei să fie acoperită prin înființarea unor taxe de export cu ajutorul cărora să se poată obține cele două mil-

arde lei cu care guvernul Marelui Antonescu înțelege să vină în ajutorul funcționarilor și muncitorilor. Consiliul a hotărât menținerea prețului de 14 lei în loc de 17 lei.

Consiliul s'a ocupat cu aprovizionarea cu lemne, cecizând prelungirea tarifului de transport de sezon până la 1 Ianuarie 1943, pentru a înlesni aprovizionările.

O ARMATA PALESTINIANĂ

AMSTERDAM. (Rador). După cum anunță o știre a serviciului britanic de informații semnaltă de agenția DNB, guvernul britanic a anunțat oficial crearea unei „trupe palestiniene” care va fi alcătuită din batalioane separate de evrei și arabi.

400 km.: lărgimea frontului de retragere a lui Timoscenco

Stockholm. Agenția DNB transmite: CORESPONDENTUL DIN MOSCOVA AL ZIARULUI NEW YORK TIMES ANUNȚĂ CA ARMATELE LUI TIMOSCENKO SE RETRAG PE UN FRONT LARG DE 400 KM ȘI CA ÎNAINȚAREA TRUPELOR GERMANE NU MAI POATE FI STAVILITA.

Conferință militară la Moscova

Stockholm. Agenția DNB transmite: LA MOSCOVA ARE LOC ACUM O CONFERINȚĂ MILITARĂ. LA EA PARTICIPA OFIȚERI SUPERIORI ENGLEZI ȘI AMERICANI, CUM ȘI AMBASADORII ANGLIEI ȘI STATELOR UNITE.

Intre ofițerii sovietici disciplina lasă de dorit

STOCKHOLM. (Rador) Agenția Ștefan transmite: Ziarul sovietic Pravda anunță că Stalin a numit 38 generali noi și a dat un sever avertisment la anumite categorii de ofițeri unde disciplina lasă de dorit.

ATENȚIUNE! Reducere excepțională la cinema Corso Arad

Azi în mod deosebit reprezentați la 3, 5, 7.30 și 9.30
Cu intrare unitară de 30 lei

In Indii nu se pot crea armate particulare

Bangkok. Agenția DNB transmite: CONGRESUL PAN-INDIAN A APROBAT DECIZIUNEA PRIN CARE ARMATA BRITANICĂ VA FI INVITATĂ SĂ PARASEASCĂ INDIILE, PENTRU CA ACEASTA TARA SA POATA TRATA PE PICIOR DE EGALITATE CU CELEL ALTE PUTERI.

Bangkok. Agenția Stefani transmite: ENERVAREA CU CARE PRIVESC ENGLEZII SITUAȚIA DIN INDII SE POATE VEDEA ȘI DIN ȘTIRILE SOSITE DIN CALCUTA ȘI DELHI, PRIN CARE SE ANUNȚA CA AUTORITĂȚILE BRITANICE AU INTERZIS CREAREA DE ARMATE PARTICULARE PE TERITORIUL INDIILOR.

Crearea aceluia de al doilea front: o crimă

LISABONA. Agenția DNB transmite: Știri primite din Londra și Washington anunță că în cercurile oficiale a celor două guverne, începe să-și facă loc convingerea că realizarea celui de al doilea front, ar constitui o crimă. Se pare, scrie atât presa americană cât și cea engleză, că schimbarea atitudinii s'a datorat ezitării lui Stalin, care nu se poate decide pentru al doilea front sau pentru continuarea aprovizionării sale cu materiale de războiu din Statele Unite.

SPORT

Match internațional de football

MATCHUL ROMANIA-GERMANIA

BERLIN Ziarele germane dau cea mai mare atenție machului de football ce se va disputa la Buthen între cele două reprezentative. Lotul german a și fost format iar antrenamentele se țin lanț. După o știre publicată într-un ziar de specialitate din Berlin rezultă că jocul amicită va avea loc

în stadionul Hindenburg, care are 35.000 de locuri. Biletetele pentru întâlnirea România—Germania au fost epuizate. Se proiectează mărirea tribunelor din cauza marelui număr de curioși care cer insistent să poată participa la această întâlnire, care este a cincea dintre cele două țări.

VON CRAMM DIN NOU ACIV

BERLIN. Excelentul jucător de tenis, Von Cramm, care s'a reîntors de pe front recent a luat parte, după o absență foarte îndelungată la un concurs de tenis, apărând culorile

clubului Rott-Weiss. Berlinezii au câștigat cu 5:4.

BOX

În prima zi a campionatelor de box ale Germaniei s'au înregistrat cinci k. o.

Iul acesta se va încheia un proces verbal, care va cuprinde cele constatate, iar procesele verbale vor fi înaintate Federației Sporturilor.

Citiți și răspândiți
ziarul „Credința”

MICA PUBLICITATE

TEHNICIAN de sticlă cu practică se angajează provizoriu sau definitiv. Minele Fabricii S. A. R. fabrica de becuri, Arad str. Văncenișu Baboș 20. 5847

ANGAJAM imediat față în casă la vîlă cu 18 camere pentru Buziaș. Informații: Bdul Regina Maria 18, ap. 8. 5641

DE VANZARE un cărucior pentru copil. Str. Dr. I. Suciu 15. 5849

TRASURA neagră în stare foarte bună, de vânzare. Atelierul de trăsuri Mărășești 5. 5843

DE VANZARE casă nouă modernă circa 1, pe str. Cornel Popes cu 35. 5846

DE VANZARE un restaurant. P. Catedralei No. 1. 5838

DOAMNELOR remediați cu mașina electrică vă redă ciorapi noi, buni, frumoși și estivi. Str. Cloșca 2, Victoria. 5715

Stalin a primit o scrisoare din partea dlui Roosevelt

BERLIN. Agenția DNB transmite: În legătura cu sosirea generalului american Brazley la Moscova în cercurile din Berlin se dau următoarele țămuriri: Generalul american Brazley a fost încredințat de d. Roosevelt să predea o scrisoare personală lui Stalin. Este semnificativ mesajul dlui Roosevelt, deoarece mesajele adresate de președintele Statelor Unite țărilor împotriva cărora luptă puterile Axei, a însemnat întotdeauna prăbușirea celor cărora le erau adresate scrisorile. Așa s'a petrecut în Abisinia, unde Negușul a fost nevoit să fugă câteva zile după primirea scrisorii președintelui Roosevelt, Regele Petru al Iugoslaviei n'a mai primit mesajul dlui Roosevelt, deoarece prăbușirea l-a premers. Mareșalul Ciang-Khai-Shek a primit și el un mesaj din partea dlui Roosevelt, iar câteva zile mai târziu șoseaua Birmaniei a fost întreruptă de trupele japoneze. Acum Stalin primește un mesaj din partea dlui Roosevelt...

Grădina „ARO”

Telefon: 24—45.

Singura din Arad

Un trimplat al filmului italian ALIDA VALLI, FOSCO GIACHETTI și CLARA CALAMAI

Lumină în întuneric

cu CARLO CAMPANINI

Veniți și viziteți frumoasa grădina Repr. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30 în grădina.

Cupa „Darul Ostașului”

ARAD. Districtul local a ținut ședință sub prezidenția dlui prof. Nestor Blaga. În cursul acestei ședințe s'a hotărât instituirea pentru echipele de football din localitate a Cupei „Darul Ostașului”, la care sunt obligate a participa toate grupările. Matchurile se joacă în tour și retour, pe arena Gloria.

În ședința de Marți 11 August a Districtului, se va proceda la tragerea la sorți a echipelor. La această ședință sunt rugați să par-

tecipe toți delegații grupărilor. Ședința se va ține la arena Gloria.

Din cadrul districtului s'a format o comisiune compusă din dnl Pascu, Gorgan și Ilica. Comisiunea se va deplasa la sediul fiecărei grupări pentru a constata activitatea administrativă și sportivă a grupărilor. Aceasta pentru că o parte din grupări nu fac nici măcar act de prezență când sunt chemate.

Despre fiecare aspect de fe-

FORUM

Telefon 20-10.

rulează și vara filme mari.

AZI

Singura sală bine aerisită și răcoroasă

Repr. la 5, 7.15 și 9.30

În fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

Ann Shirley

Mai fermecătoare, mai sensibilă și mai captivantă ca oricând, într-un film de acțiune palpitantă

Orașul sub alarmă

cu EDNA ELLIS și LEE BOWMAN

Jurnal Nr. 25

Bombela Montevideo

BUENOS AIRES. (Rador). Corespondentul agenției DNB transmite:
 CU PRIVIRE LA ATENTAȚIUNEA TUL CU O BOMBA SAVARȘIT LA MONTEVIDEO, SE ANUNȚA
 CA EXPLOZIA S'A PRODUS LA ORELE 2 NOAPTEA ÎN CARTIERUL MARGINAȘ CARASCO, SI-
 TUAT LA 15 KM DE ORAS. POSTUL PE UNDE SCURTE PRECUM ȘI O MARE PARTE A IMO-
 BILELOR DE PRIN ÎMPREJUR AU FOST DISTRUSE.

DIN FERICIRE NU ESTE NICI O VICTIMA DEOARECE ÎN MOMENTUL EXPLOZIEI
 POSTUL DE RADIO NU FUNCȚIONA.

NU S'A DAT PESTE NICI UN FEL DE URMA DESPRE ATENTATORI.

DAT FIINDCA POSTUL FIGURA PE LISTA NEAGRA ANGLO-AMERICANA SE BANUEȘTE
 CA AUTORUL ATENTATULUI ESTE UN PARTIZAN AL ACESTOR CERCURI.

In atențiunea proprietarilor de ziare periodice și reviste

ARAD. Domnii proprietari sau redactori responsabili ai publicațiilor lor mai jos notate sunt rugați să se prezinte la parchetului Tribunalului Arad, luni, 10 August 1942 ora 9 dimineața, prezentând registrele prevăzute de articolul 13 din decretul-lege 1507-1938, precum și toate actele justificative ale cerințelor prevăzute în art. 1-5 același Decret-Lege.

Innoirea (Tiberiu Vula), Ardealul (Teodor Reculeșcu), Timpul Transilvaniei (Ioan Filipaș), Holzindustrie (Stefan Ghanotti), Ország-Világ (Edmund Geller), Meserlasul (Dr. Coloman Reinhardt), Curierul (Gheorghe Crișan), Monitorul Morarilor și Cerealiștilor (Ioan Jelecușeanu), Friss Ujság, Esti Ujság Aradi Ujság și Banat Friss Ujság (Dr. Andrei Wüchetic, dr. Vörös Ladislau), Aradi Közlöny (Francisc Nedecky) Hirlap (Major Bela), Társaság (Eugen Kö-

csi), Drapelul și Frontul de Vest (Vasilie Ostola), Rendkívüli Ujság (Ludovic Bruckner), Arader Zeitung (Nicolae Bitto), Litra (Fane George Paște) Revista Proprietarilor de casă (dr. Aurel Demian), Tărăniștii Românesc (Ioan Ungureanu), Hota- rul (Alexandru Constantinescu, A- quarium (Locot. Petre Frunescu), Pacea (Eva Simeon) Frontul Renașterii (George Merlea), Opinia (Teodor Reculeșcu) Buletinul Comunității (Dr. Nicolae Schönfeld), Farul Creștin (Nicolae Oncu), Mindenkilapja (Adolf Gross) A Hir, Esti Hir- rek (Ferdinand Kállay), Reggeli Lap- cka, A Nap (Kiss Andrei), Catihetul (Vintilă Popescu) Gazeta de Vest (George A. Petre), Facila (Salgó La- dislau) Vulturul Ardelean (Dr. Iu- tin Ardelean), Cepul (Ioan Blăgăliță), Calea Mânturii (Căluș Tărcu) Bi- serica și Școala (Preot. dr. Ilarion V. Felea).

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Vineri:
 BUTTA, Piața A. Iancu 12.,
 JANKA, Bdul Reg. Ferdinand 23
 telefon 22-49
 Farmacii permanente deschise:
 Ghinaclu, Calea A. Vlaicu
 Nistor, Grădiște.

Cumpăr Rente de Stat
 la prețul zilei: **OLĂRIU**
 Str. Brătianu 3
 Comision de Bancă, telefon 24-34

108 AVIOANE DOBORITE

BERLIN. Agenția DNB transmite.
 În cursul luptelor din ultimele 24 ore, bolșevicii au pierdut numai în Caucazie de Nord, 108 avioane. Cele mai multe din ele au fost doborâte în lupte aeriene.

POSTA REDACTIEI

De care ne-a trimis articolul „In vălătoria la datorie...” este rugat să-și dea numele, ori să treacă pe la redacție.

Pepeni, Struguri, Roșii
 Diferite zarzavaturi liv- rez pentru revanzatori
ROSSI FERDINAND
 Arad, strada Octavian Goga Nr. 1.

Știri diverse

— **PENTRU PENSIONARI.** — Membrii Comitetului, Administra- tiv al Societății de Ajutor Mutual a pensionarilor din Arad Str. Emi- nescu 20, sunt rugați a lua par- te în număr complet la ședința ordinară ce se va ține Sâmbătă în 8 August orele 17 în biroul So- cietății. — Președinte.

— **INAINȚATE PARCHETU- LUI.** Au fost înaintate Parchetu- lui Iuliana și Elisabeta Varga și Susana Török, toate cu domiciliul în str. C. Ignat nr. 46, dovădite autoarele furturilor comise în dau- na reclamantului dr. Ioan Fră- țiu domiciliat în str. Tr. Corcheș.

— **FURTURI.** Cristina Pop, do- miciliată în C. A. Vlaicu 31—32, a reclamat contra autorilor necu- noscuți care i-au furat din locuin- ță haine în valoare de 15.000 lei.

— **María Brad,** în etate de 65 Mladin Brad, ambii domiciliat în țani a reclamat contra furtului ei str. Dreptății nr. 5, pentru furt de diferite haine și amenințare cu moartea.

— **Florița Ciorgăciu** domicilia- tă în str. Dr. I. Sucu 82, a anun- țat poștia că i s'au furat diferite obiecte în valoare de 5000 lei.

Cautăm un conducător sau reprezentant

de origină etnică Română. Se vor informa la FRANCO-ROMANA
 Bul. Reg. Maria 10.

Dela Comisiunea Județeană pentru Administrarea bunurilor Expro- priate dela evrei

Cum se fac arendările în viitor

ARAD. Se aduce la cunoștința generală că în cursul lunii Au- gust 1942 se vor arenda prin licitație publică și cu tratate prin bună învoială toate bunurile agru- cole, livezile, grădiniile de zarzav- at, pometi, etc. administrate de C. N. R. încă ne arendate sau al că- ror termen de arendare expiră a- nul acesta.

Procedura de arendare conform instrucțiunilor Nr. 35644—1942 al C. N. R.-ului și conform decre- tului lege nr. 398 din 27 Mai 1942 va fi următoarea:

1. Terenurile arabile în supra- față până la 10 jug. (5 ha) și vie- le, livezile sau grădiniile de zarza- vat sub 2 jug. (1 ha), se arendea- ză prin bună învoială de Comisia județeană, la sediul Comisiei Ar- ad, str. Episcopiei nr. 2, în ziua de 21 August 1942, orele 9 dimi- neața.
2. Terenurile arabile dela 10—100 (5—10 ha) și viele, livezile și grădiniile de zarzavat dela 2—10 jug. (1—5 ha) se arendea- ză prin licitație publică de Comisia jude- țeană la sediul Comisiei din Ar- ad, str. Episcopiei nr. 2, în ziua de 25 August 1942, orele 9 dimi- neața.
3. Terenurile în suprafață mai mare de 100 jug se arendea- ză prin licitație publică care se ține la Co-

misia județeană din Arad, str. E- piscopiei nr. 2, în ziua de 15 Au- gust 1942, orele 9 dimineața, pen- tru moșii 100—500 jug. și la se- diul CNR București, pentru moșii le mai mari de 500 jug. în ziua de 20 August 1942.

Termenul pentru arendare este de 2 ani, cu începere dela 1 Oc- tombrie 1942.

Toate publicațiile de licitație se afișează la sediul Comisiunei ju- dețene Arad, str. Episcopiei nr. 2 la primăriile locului unde se află bunul și se va publica în ziarul lo- cal „Credința” din Arad.

Primăriile comunale vor dresa procese verbale de afișarea publi- cațiilor în termen legal.

Bunurile arătate la punctul 1 se vor arenda în condițiile Art. 21—25 din Decret-Lege Nr. 398 din 27 Mai 1942, iar cele de sub punctul 2 și 3, în condițiile Art. 26—43 din același Decret-Lege.

Ofertele se vor depune închise și sigilate pentru fiecare bun în parte, la fel trebuie să se depună în plic separat și garanțiile legale.

Orice lămuriri se dau la Servi- ciul Bunurilor CNR din Arad str. Episcopiei nr. 2, în orele 12—13. Arad, la 1 August 1942.

Comisiunea Județeană pen- tru Administrarea Bunur- lor C. N. R.

Pierderile marinei de răz- boiu a Statelor Unite

BUENOS AIRES. (Rador). CORESPONDENTUL AGENȚIEI STEFANI TRANSMITE:

SE AFLA LIN WASHINGTON CA MINISTRUL MARINEI A ANUNȚAT PIERDERILE MARINEI MILITARE A STATELOR U- NITE.

PANA ACUM ACEASTA MARINA A PIERDUT 12.342 OA- MENI, DINTRE CARI 3541 MORȚI, 942 RANJITI ȘI 7877 DISPA- RUTI.

Hindus anglofilii

STOCKHOLM. (Rador) Corespon- dentul Agenției DNB transmite:
 După cum anunță postul de radio britanic este vorba de fostul prim- ministru al unei provincii din Ben-

gal care negociase cu Sir Stafford Cripps pe vremea când acesta se afla în Indi. Seful hindus este acu- zat că printr'un discurs ce a rostit a prejudicat apărarea Indilor.

CORSO, Arad Cinema de premiere
 Telefon 23-64
 Singurul cinema cu plafonul deschis
 la orele 3, 5, 7.30 și 9.30 fix.
 Toată lumea trebuie să-l vadă!
 30 LEI INTRARE GENERALA. Cel mai frumos film al artistei:
Alida Valli
Bal la castel
 VINE VINE VINE VINE
Prințesa Sissy
 Un film vienez drăguț și vesel din tinerețea unei prințese Gava- reze, care mai târziu, ca regină, a devenit o tragică personalitate a Europei

U t i m a o r ă

Tot despre decență

Decența, adică purtarea cuvințioasă în mijlocul oamenilor, a mai format subiectul unui articol apărut în acest loc, astfel că ar părea cînd să ne ocupăm din nou de el. Dar nu e așa pentru că e o mulțime de lume și în special o anumită categorie de cucoane, care aștează o cumințenie acceptabilă, fără însă a o respecta, acasă, sau în cercuri mai intime, adică tocmai acolo unde este mai importantă pentru creșterea și educația copiilor. Că omul își permite câteodată liberalități în mijlocul celor de o seamă cu el, e o chestiune de apreciere. Să-și permită însă anumite atitudini și purtări tocmai acasă, unde trebuie să îndeplinești rolul primului educator, aceasta implică o anumită conformație intelectuală, care în mod curent se numește bună-cuvîntă, bunăcreștere sau cultură. Iată dar că alfișând în public o atitudine, un fel de purtare, iar în sânul familiei alți, se dau cele mai proaste îndrumări educative ce se pot închipui.

Si lucrul acesta îl fac anumite cucoane. Pe stradă, în public, la spectacole, sau oriunde lumea se întâlnește, ele prezintă aspectul unor adevărate exemple de bunăcuvîntă, dând impresia că au nu șapte, ci patrusprezece ani de acasă. Reîntoarse în sânul gospodăriei lor, se schimbă fundamental. Trecând peste cercurile, în stil birjăresc cu serviciile și câteodată cu bărbajii, „cucoanele” acestea abia așteaptă să se scape de treburile casei, dacă se ocupă de ele, și pornesc, bî luc, spre locul dinaltele a stabilit și se ocupă de „rhummy” sau alte „distracții” de genul acesta, stînd și transpirînd în jurul meselor coasuri întregi, dacă nu toată noaptea. În timpul jocului, care le adîncește ochii în cap, le face sbîrcitură pe față, li se dilată porii sub acțiunea emoțiilor procurate de joc, mai aprind câte o țigară, mai „cade” o bălăcă, sau un păhar de răccitcare deci tot lucruri care le dis-trug feminitatea și le nimicește misiunea de mame care le-a fost dată de natură.

Ceasurile și nopțile aceste sunt pierdute, de multe ori, în văzul copiilor. Dacă nu în realitate, cel puțin în închipuire, căci ce-și poate imagina un copil, când știind că mama-sa a plecat de acasă, iar dimineața cînd el pleacă la școală, o vede dormind, cu fața palidă și trasă și cu trăsăturile descompuse?

Ordonanța Marelui nostru le aună și acestora.

...Din fericire însă, numărul acestor cucoane e foarte mic.

Cele multe își fac în tăcere datoria de mame și de române, cum am avut prilejul să arătăm atâtea rânduri.

— s. m. —

Generalul Dragalina a primit Crucea de Cavaler a ordinului Crucea de Fier

BERLIN. (Rador). Agenția DNB transmite: Führerul a decernat generalului Dragalina, comandantul unui corp de armată român, Crucea de Cavaler a ordinului Crucea de Fier, ca recunoaștere a marilor merite de care Dragalin a dat dovadă în fruntea bravelor sale trupe, în timpul ultimelor lupte, prin intervențiile sale în luptele din Crimeea și prin curajul intervențiilor sale în punctele vitale ale luptelor. El s'a distinș apoi mereu în tot timpul campaniei de iarnă, în grele lupte defensive dela Doneț și a dus la victorie corpul

său de armată în bătălia de încercuire dela Harcov. Și apei acțiunea sa a fost hotărîtoare. Diviziile generalului Dragalina au intrat în noua mare ofensivă însuflăite de camaraderia de armă dovedită și încercată cu trupele germane. Meritele lor au fost subliniate de comunicatele militare germane. Intervenția generalului Dragalina a avut o însemnătate hotărîtoare mai ales în luptele date la nordul Donețului la începutul lunii Iulie, cînd aripa dreaptă a corpului său de armată, executînd ordinele primite, a năvălit în pozițiile

inamice. Generalul Dragalina a hotărît imediat să exploateze acest succes și a trimis diviziile sale de asalt pe toată lărgimea sectorului ocupat de el. Această hotărîre a fost încununată de un succes desăvîrșit. Formațiunile bolșevice au suferit o înfrîngere zdrobitoare și numai grație intervenției generalului Dragalina forțele inamice au fost împiedecate de a se înfrîngă împotriva flancului armatei care înainta la atac în acest sector al frontului și de a împiedeca înaintarea ei.

Misiunea generalului Bradley la Moscova

AMSTERDAM. (Rador) Agenția DNB transmite: Generalul Follet Bradley, comandantul primului corp de aviație nord-american a sosit după cum aruncă serviciul britanic de informa-

țiuni Miercuri la Moscova, avînd cu sine o scrisoare adresată personal de președintele Roosevelt lui Stalin.

Generalul Bradley a declarat,

spune mai departe serviciul britanic de informațiuni că Roosevelt l-a trimis la Moscova pentru a spori și ușura ajutorul nord-american pentru bolșevici.

Sefii Indiilor vor plati scump

LISABONA. (Rador). Agenția Stefani comunică:

ZIARELE ENGLEZE CONTINUA ATACURILE VIOLENTE ÎMPOTRIVA LUI MAHATMA GANDHI ACUZANDU-L CA „VREA SA DEA INDIA JAPONIEI”. DAILY TELEGRAPH AFIRMA ÎN ACEASTA PRIVINȚA CA GANDHI „A LASAT ÎN SFARȘIT SA-I CADA MASCA” ȘI ADAUGĂ: — „POZIȚIA NOASTRA ESTE CAT SE POATE DE PRECISA: ENGLEZII NU VOR PARASI INDIA ȘI SEFII CONGRESULUI VOR PLATI SCUMP ÎNDRAZNEALA LOR”.

CORRESPONDENTUL DIN INDIA AL LUI DAILY MAIL SPUNE CA ULTIMA CUVANTARE POSTITA DE MAHATMA GANDHI ÎN FAȚA COMITETULUI EXECUTIV AL CONGRESULUI HINDUS A FOST O CUVANTARE FOARTE HOTARITA A ȘEFULUI HINDUSILOR, EA PUTÂND SA FIE CONSIDERATA DREPT UN ULTIMATUM ADRESAT ANGLIEI.

Metode engleze de luptă

BERLIN. (Rador). Agenția DNB află din sursă militară că purtătorul de cuvînt al postului de radio emisiune Daventry a declarat în ziua de 4 August că în cursul atacurilor lor împotriva Marelui Britani avioane de luptă germane au aruncat într'adîns bombe incen-

diare asupra regiunilor rurale și a cîmpurilor, pentru a distruge recoltele.

În această chestiune, cercurile oficiale germane declară că această afirmație britanică nu corespunde de fel realității. Din contră, există toată îndreptățirea de a se

constata că în mai multe rânduri avioane engleze au aruncat mare cantități de pungi cu fosfor și ta-blete incendiare asupra lanurilor de cereale de pe teritoriul Reichului spre dauna astfel a populației civile prin distrugerea recoltelor.

Confuzie în cercurile politice americane

GENEVA. (Rador). Agenția D. N. B. retransmite o telegramă din Newyork:

Alegerile preliminare pentru alegerea parlamentare ce trebuie să se facă la toamnă au luat sfîrșit în jumătate din cele 48 state ale confederației.

Cît, izolaționiști au fost bătuiți, iar alții s'au afirmat și și-au luat locurile.

Un colaborator al publicațiilor Cripps Howard Press observă în legătură cu aceste alegeri, desfășurarea foarte confuză a alegerilor preliminare, lipsa desăvîrșită a unei probleme primordiale și nepăsarea opiniei publice, elemente care dau politicianilor un sentiment de îngrijorare.

Aceste stări de lucruri este în-

dreptată împotriva președintelui Roosevelt și a lui Wendell Willkie. Membrii reeligibili ai congresului, camera reprezentanților și o treime din senat sunt foarte îngrijorați de critica generală ce s'ar ridica împotriva congresului și se întrebă dacă nu cumva au de gînd să deslășue în Noembrie o mișcare împotriva actualilor conducători.